

七十五载颂辉煌

阔步迈向新征程



## 大纵湖旅游度假区： 守护绿水青山 书写生态答卷

今年是新中国成立 75 周年,为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和省市区委全会精神,全面展现 75 年来,特别是党的十八大以来盐都在改革发展过程中取得的新成就、新变化,动员全区各级党组织和广大干部群众在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,统一思想、坚定信心,砥砺前行。“七十五载颂辉煌 阔步迈向新征程”——全媒体新闻行动今

天推出第十集《大纵湖旅游度假区:守护绿水青山 书写生态答卷》。



东晋水城开元观堂酒店



东晋水城

落叶之秋,微风徐来。漫天的候鸟背负着落日的信笺,悠然向远方飞去。近日,记者赶在落日之前,走进大纵湖旅游度假区,只见暮光四溢,浓云欲坠,这一刻,世界仿佛被施了魔法,绚烂与壮观瞬间都具象化了,落日如同一枚熟透的果子缓缓坠入无边湖泊,漫天的彩霞与橙光“吻”着湖面上道道波纹,缓缓勾勒出一幅壮美画卷。

今年上半年,大纵湖旅游度假区深度融入全区绿色低碳发展示范区建设大局,着力做靓特色景区,加强绿色生态保护、深化绿色低碳转型、推动绿色经济发展,振奋精神再发力,积极探索变“美丽资源”为“美丽经济”,走出生态高颜值、发展高质量之路。

生态岛试验区建设是我省加大生物多样性保护力度的重要创新举措,关乎生态环境保护和可持续发展。盐城大纵湖生态岛试验区于2022年10月列入江苏省“生态岛”建设实施计划,是江苏省“生态岛”试验区建设首批试点。自去年上半年开始,盐城大纵湖旅游度假区先后投资约5000万元,对大纵湖外湖湖区内退圩还湖残留的8平方公里塘埂进行清理,增植了水上森林600多亩。栽植后的管护工作成了生态修复项目接下来的重中之重。近日,记者在外湖湖区一处种植点看到,工人们正挥

锹铲土,对部分倒伏的树木和有倾倒隐患的树木进行加固支撑,同时再进行人工培土、填坑。大纵湖生态修复工程绿化负责人徐建东表示,后期将持续安排人员进入岛上进行扶树、除草等日常养护工作,确保植被的成活率。

近年来,盐城大纵湖旅游度假区坚持“退”“修”并举,先后两批次共退出围网围垦养殖394户,退出养殖水面18000多亩,实施引江入湖、生态修复、污水处理、湖区清淤四大生态保护工程。加速构建完整的河湖生态,实施生态修复工程,筑牢生态安全屏障,做好“人工鱼巢”生态技术工作,实施资源恢复工程,通过适度放流来改善水质和水域的生态环境,发挥鱼蟹的净水生态功能,保护生物多样性,维护生态平衡。

“我们大纵湖旅游度假区将以生态岛试验区建设为契机,重点推进生物多样性体验馆、里下河地区鸟类观测站、植物多样性体验基地等七大类十五项重点项目建设,同时做好集镇雨污管网、水上森林种植、生态化池塘改造、生态缓冲带建设等配套工程,实现生态环境显著改善,物种生境逐步恢复。”盐城大纵湖旅游度假区党委书记、管理办公室主任冯宏信心满满。

当下,大纵湖旅游度假区坚持生态优先,绿色发展,绿色转型,围绕发展目

标、主题定位、空间布局、产品建设、营销推广、区域协同等方面,通过差异定位、协同发展,全力构建西部湖荡湿地旅游区核心吸引力。同时,依据资源禀赋和特质,打造主题湿地公园,发挥龙头示范作用辐射区域发展,让百姓在河湖润泽中感受实实在在的幸福。

(组稿:陈雁程 陈诚 张孜越)



大纵湖国家湿地公园



鸿雁放飞

